



松花江索道

高空赏月 一览无遗



游客与高跷袋鼠互动。

本报(记者 于博洋文/摄)中秋佳节,乘坐索道缓缓上升,带你领略前所未有的赏月体验。行至索道的最高点,一抬头是高悬的圆月与辽阔夜空。

除了空中的浪漫与宁静,江上城堡还有开心麻花《疯狂海盗团》沉浸式文旅秀。假日期间,中俄两国的艺术家们在江上城堡同台献艺。活泼好动的高跷袋鼠现身城堡,与游客欢乐互动。

极地公园

动物明星 品尝月饼



游客观看小动物。

本报(记者 刘钢)中秋佳节与好天气相遇,哈尔滨极地公园热闹非凡。园区开辟了残疾人、老年人专用通道,提供免费轮椅,保证游客有序进场,让大家玩得开心、游得惬意。

极地公园为动物明星们准备了特制月饼,北极熊兄弟“大宝”和“笨笨”获得用牛肉、西瓜、胡萝卜、玉米等制作而成的超大月饼;百亿流量文旅IP“淘学企鹅”吃到了用磷虾、多春鱼、鲑鱼制作而成的海鲜月饼。

东北虎林园

猛虎卖萌 游客翻倍



小老虎吸引游客目光。本报记者 孙岩摄

本报(记者 刘希阳)中秋假期,黑龙江东北虎林园迎来又一波“流量”。记者从虎园获悉,中秋假期园区客流量翻倍,前往虎园的游客最好错峰出行,注意营业时间,园区售票中心于16时20分停止线下售票,观光车末班车发车时间为16时30分。

据了解,平峰时段虎园日均客流量在2000人次,中秋假期游客明显增多,15日、16日客流量达到约5000人次。

纪念“9·18”事变 人民防空警报试鸣公告

经哈尔滨市人民政府批准,2024年9月18日9时00分至9时10分,在全市辖区内进行人民防空警报试鸣演练。人民防空警报信号发放顺序为:预先警报(鸣36秒、停24秒、持续180秒);空袭警报(鸣6秒、停6秒、持续180秒);解除警报(连续鸣180秒)。届时,哈尔滨广播电台(837千赫)和哈尔滨电视台(新闻综合频道)将同步播放人防警报信号,人防警报试鸣演练不影响正常工作和生活。特此公告。

哈尔滨市国防动员办公室

许勤在调研检查节日期间工作时强调

守护社会安全保障市场供应 确保全省人民欢乐祥和过节

本报(黑龙江日报记者 李国玉)中秋节前夕,15日,省委书记、省人大常委会主任许勤到哈尔滨市调研检查消防安全、客运交通、市场保供等工作,代表省委省政府看望慰问基层一线工作人员,向全省人民致以节日祝福。他强调,要认真贯彻习近平总书记关于安全生产的重要指示精神,坚持以人民为中心的发展思想,全力抓好安全生产和城市运行保障,确保全省人民欢度中秋佳节。

许勤来到哈西公路客运站,详细了解客流、安检、乘车组织等情况,看望慰问工作人员。他指出,节假日客流增多,要进一步细化方案预案,科学调配运力,优化服务流程,提高服务质量,加强场站安全管理,让旅客出行更方

便更舒心更安全。要强化市场意识,适应旅游消费需求,发挥场站空间和公交资源优势,创新客旅融合新模式,培育业务发展新方向。

在永辉超市哈西万达店,许勤了解粮油生鲜等商品供应情况,察看商业综合体消防设施,与企业负责人和群众交流,强调要紧盯节日消费需求做好供需对接,确保商品数量充足、品类丰富、价格稳定、质量可靠。要严格落实防范措施,排查消除火灾等安全隐患,加强人员技能培训和应急演练,创造安全购物环境。

许勤来到哈尔滨市消防救援支队特勤大队,了解节日消防安全部署和备勤工作。他表示,消防指战员舍小家为大家,全力守护群众

安宁,全省人民感谢你们。希望全省消防指战员忠实践行习近平总书记重要训词精神,加强实战实训,保持临战状态,全力保障群众生命财产安全。各级党委政府要高度重视消防工作,关心支持消防能力建设,解决好消防指战员的后顾之忧。

许勤强调,中秋佳节是万家团圆的日子。各地各部门各级领导干部要强化责任意识,加强协同调度,全力保安全、保运行、保稳定。要强化重点领域安全管理,分析研判节日特点,配齐执勤值守力量,加强交通干道和重点路段调度疏导,做好人员密集场所安全防范,抓好景区景点、游乐设施、大型活动安全管理,做好秋季森林草原防灭火工作,持续排查

整治煤矿、燃气、建筑等领域安全隐患,坚决防范安全事故发生。要抓好城市运行和民生保障,顺应消费升级方向和群众现实需求,多维度挖掘消费潜力,增加有效供给,加强市场监管执法,保障水电气稳定供应,持续净化美化市容环境,妥善照顾困难群众生活,加强社会面治安防控,营造欢乐祥和节日氛围。要压实落靠工作责任,各级党委政府和各行业部门要认真履职尽责,发挥省市县三级联合调度应急指挥机制作用,加强值班值守,严格请示报告制度,及时妥善处置突发情况,全力保障社会安全稳定、群众幸福安宁。

陈少波、于洪涛、徐向国及哈尔滨市、省直有关部门负责同志参加。

中秋意正浓 共享团圆月

与巨型卡通玉兔合影,打卡“超级月亮”、品鉴中秋诗词……冰雪大世界精彩活动不断

■本报记者 刘首辰

中秋假期想找一个出片的打卡地?想带孩子一起感受亲子时光?抑或是想延续啤酒节激情洋溢的氛围?那一定要再来一趟哈尔滨冰雪大世界。

中秋节三天假期里,哈尔滨冰雪大世界园区内不仅精心准备了“月满冰城 欢聚中秋”文艺演出,还有超高充气卡通玉兔等节日氛围趣味展陈,以及免费骑自行车等活动,让市民游客游园更快乐。

小丑赠送魔术气球 园内还能免费骑车

“妈妈,气球真好看,我想要。”“小朋友别着急,马上给你吹一个,再给你捏一个造型好不好。”9月16日,在哈尔滨冰雪大世界园区门口,两名小丑装扮的表演人员一边随着音乐作出滑稽的动作,一边招揽小游客们免费领取魔术气球。

“小朋友你看,我先捏一下,再绕一圈,再捏一下,是不是一朵鲜花就出来啦?”小丑表演者边说边把鲜花造型的气球递了过来。据表演者介绍,中秋假期,他们每天下午都会在园区门口演出,并免费为游客制作魔术气球,还与游客拍照互动。

在园区内,很多游客徒步游览风光,情侣或家庭出游的游客则选择骑双人或多人自行车游玩。“今天天气不错,又赶上中秋假期,就带着老人出来散步。”家住香坊区的杜女士告诉记者,园区虽然很大,但这里正好有免费的自行车,便和家人一起骑车游玩。

记者发现骑行的人群中,有父母带着孩子的,有儿女带着老人的,还有年纪相当的小伙伴骑一台车的……满是和谐、和睦、欢乐的场景画面。据现场工作人员介绍,游客仅需提供押金,便可在园区内免费骑行,待结束后退还押金。“当天我们准备了约



演出现场动歌热舞不停歇。

100台自行车,大约租出四五百次。”

打卡巨型充气玉兔与“月亮”合影吟诗

骑行在园区内,游客感受着自然风光,沉浸在浪漫的中秋佳节氛围中。巨型的卡通玉兔、猜灯谜的灯笼墙、印有诗词的巨型气球……每一处展陈景观都吸引着游客打卡拍照。

在一个黄色巨型月亮气球上,印着清代女诗人德隐创作的《新秋晚眺》诗句“对此怀素心,千里共明月”。“我知道这首诗,意思是愿与你共同分享这千里美丽的月光,表达了作者对远方朋友的思念和祝

福。”一名初中生边拍照打卡,边朗诵着诗歌,并向父母解释诗中之意。记者现场看到,巨大的月亮上还写有“春江潮水连海平,海上明月共潮生”的诗句,出自唐代张若虚的《春江花月夜》。

在对面不远处,一只高约3米的巨大白色卡通玉兔慵懒地背靠月亮,样子非常可爱,吸引了众多家长给孩子拍照合影。“以为啤酒节闭幕后这里只能体验室内梦幻冰雪馆,没想到中秋节期间园区还有这么多好玩可看的设计供游客体验。”来自云南的赵女士说。

不仅如此,在室内美食馆内,有古诗与现代相结合的诗词文章展示,还有月亮造

型的彩灯展陈,供游客打卡拍照。

梦想大舞台欢乐不打烊 劲歌热舞互动精彩不停

在哈尔滨冰雪大世界,有表演就一定少不了梦想大舞台。中秋假期,这里同样有精彩的演出。16日15时,梦想大舞台的表演者们正紧张地为晚上演出彩排。据现场工作人员介绍,中秋节期间,这里连续3天举办“月满冰城 欢聚中秋”文艺演出活动,供游客免费观赏、参与。

记者了解到,一首首耳熟能详的歌曲表演与一支支国风舞蹈将在每晚轮番上演。(下转第三版)

守正创新真抓实干 谱写高质量发展新篇章

——访巴彦县委书记兰森

万吨玉米胚芽油项目建设,为产业集聚发展注入新动能。

全力打造大豆产业链,推进八旗大豆蛋白素肉食品深加工项目,进一步与国内知名企业合作,拓展生产规模与销售市场,推动大豆产业链重心由生产端向研发设计、营销服务端拓展。同时,以优质大豆蛋白粉为依托,继续定向引资,充实大豆产业链品类,推动巴彦大豆加工企业由资源拉动型向技术带动型转变。

全力打造生猪产业链,推进万润200万头年屠宰加工及冷链集配中心项目建设,打造全省最大生猪屠宰加工基地,实现生猪屠宰加工、仓储物流、批发零售一体化发展。同时,依托四川特驱集团生猪“百村百万”项目,加快“五统一”生猪养殖体系建设,力争全年实现整合生猪50万头目标,夯实生猪产业基础。

同时,大力发展风电一期100MW风电项目、垃圾焚烧发电项目等新能源产业,使资源深度转化利用成为新的经济增长点。

切实发挥“三农”压舱石作用,全力推进乡村振兴建设

巴彦县将坚决扛起维护国家粮食安全政治责任,扎实推进高标准农田建设、侵蚀沟治理、水田格田化改造、秸秆综合利用,加强田间管理和防灾减灾救灾,抓好农业生产,确保夺取全年粮食丰收。积极践行大食物观,坚持粮经饲统筹、农林牧渔多业并举,发展现代畜牧、水产养殖、林下经济。

学习运用“千万工程”经验,继续实施“十屯样板、百屯示范、千屯整治”工程,提升村容村貌和乡村宜居宜业水平。结合尚德文化铸

魂战略,加快健全自治、法治、德治相结合的乡村治理体系,充分发挥村规民约在引领文明乡风、加强基层治理、推动移风易俗的积极作用,继续打造乡风文明试点村、争创第十批全国民主法治示范村。

坚持改革以人为本,全力提升群众生活品质

巴彦县坚持改革为了人民、改革依靠人民,改革成果由人民共享、由人民检验。将全力做好就业、教育、医疗、养老、社保等普惠性、基础性、兜底性民生建设。

(下转第四版)

三中全会精神在冰城 学习贯彻市委十五届五次全会精神·访谈

■本报记者 罗彦坤

“市委十五届五次全会所作的工作部署和《实施意见》,为哈尔滨高质量发展、可持续振兴标注了航向,为我们下一步全面深化改革提供了重要遵循。”巴彦县委书记兰森在接受记者采访时表示,巴彦县将深入学习贯彻市委全会精神,聚焦建设“六个龙江”、推进“八个振兴”,结合县域实际,全面对标对表,围绕“两头两尾主导、两翼三线发力、尚德文化铸魂、区域协同发展”战略,向创新要动力、以实干求实效,在新征程中谱写巴彦高质量发展新篇章。

加快资源转化进程,全力打造巴彦标志产业

巴彦县将全面聚焦改革重点,推动产业深度转型升级、生产方式深刻变革,放大巴彦玉米、大豆、生猪国家地理标志产品优势,向农产品资源转化要效益、要发展。

全力打造玉米产业链,以燃料乙醇、食用玉米等为重点,在鸿雁玉米燃料乙醇逐年扩大产能的基础上,接续投资二氧化碳回收项目,实现节能减排。将30万吨燃料乙醇项目进行产业链延伸、技术改造升级,推动年产10